
Anfrage

der Abgeordneten Mag.a. Indra Collini gemäß §39 Abs. 2 LGO 2001 an Landeshauptfrau Mag.a.

Johanna Mikl-Leitner

betreffend: Der niederösterreichische Empfang beim 80.Hahnenkammrennen - eine
Parteiveranstaltung auf Steuergeldkosten?

Am Donnerstag, den 23.01.2020 lud Landeshauptfrau Johanna Mikl-Leitner gemeinsam mit der NV-
Versicherung zum NÖ-Empfang beim 80. Hahnekammrennen in Kitzbühel
(vgl.https://www.noen.at/niederoesterreich/gesellschaft/80-hahnenkammrennen-
niederoesterreich-eroeffnete-party-reigen-in-kitzbuehel-niederoesterreich-hahnenkammrennen-
186898266). Obwohl dies als eine Veranstaltung der Landesregierung ausgeschildert ist, scheinen
nur Politiker der ÖVP eingeladen gewesen zu sein. Darunter u.a Landesrätin Petra Bohuslav,
Bundesministerinnen Klaudia Tanner und Margarete Schramböck und der zukünftige Landesrat
Jochen Danninger. Es liegt daher nahe, dass dieses Event eigentlich eine reine "Parteiveranstaltung"
der Volkspartei Niederösterreich war.

Somit gibt es hier entsprechenden Aufklärungsbedarf, ob diese Veranstaltung des Landes
Niederösterreich als Parteiveranstaltung durch Landesmittel finanziert wurde. Auch die Frage,
warum das Land NÖ ganz grundsätzlich einen kostspieligen Empfang in Kitzbühel ausrichtet steht im
Raum.

Aus diesen Gründen stellt die Gefertigte nachstehende

ANFRAGE

1. War dies der erste Empfang dieser Art, oder gab es bereits andere?
a. Falls es schon mehrere Empfänge dieser Art gab, ab welchem Jahr fanden diese statt?

(Angabe des Jahres)
2. Welchen Zweck und Nutzen hatte der "NÖ-Empfang" beim 80.Hahnenkammrennen in Kitzbühel?
3. Wurde der Nutzen des "NÖ-Empfangs" evaluiert?

a. Wenn ja, welche Ergebnisse hat diese Evaluierung erbracht?
b. Wenn nein, wieso nicht?

4. Wie hoch waren die Gesamtkosten für den niederösterreichischen Empfang beim 80.
Hahnenkammrennen am 24.01.2020? Bitte um Auflistung der Gesamtkosten

a. Wenn diese Kosten noch nicht bereitgestellt werden können, wie hoch war der
Voranschlag zum niederösterreichischen Empfang des 80. Hahnenkammrennens?

b. Welche Kosten entstanden in den letzten 5 Jahre bei den niederösterreichischen
Empfängen beim Hahnekammrennen? Bitte um Auflistungen der Gesamtkosten von
2014-2019

c. Aus welchem Budgets wurde der niederösterreichische Empfang seit 2014 beim
Hahnenkammrennen finanziert? (Bitte um Auflistung per Budgetposten und Jahr)

5. Welche Politiker_innen wurden von Seiten der Landeshauptfrau beim 80. Hahnenkammrennen am
24.01.2020 eingeladen? Bitte um vollständige Auflistung der Personen, sowie ihrer Funktionen

a. In welcher Form ist die Einladung erfolgt?
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b. Zu welchem Zeitpunkt wurden die entsprechenden Personen eingeladen?
c. Wann haben Sie Ab- bzw. Zusagen erhalten?

6. Welche Politiker_innen sagten bezüglich des Empfangs des Landes Niederösterreich beim 80.
Hahnekammrennen ab?

a. In welcher Form ist die Einladung erfolgt?
b. Zu welchem Zeitpunkt wurden die entsprechenden Personen eingeladen?
c. Wann und von wem haben Sie Ab- bzw. Zusagen erhalten?

7. Welche Mitglieder der NÖ Landesregierung wurden eingeladen?
a. Auf welchen Kanälen wurden diese eingeladen?
b. Zu welchem Zeitpunkt wurden die entsprechenden Personen eingeladen?
c. Wann haben Sie Ab- bzw. Zusagen erhalten?
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